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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง 

สมัยสามัญ สมัยที่  1/2566  ครั้งที่ 2 
วันที่ 13 กมุภาพันธ์ 2566  เวลา 09.30 น.  

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง   
   

ผู้มาประชุม จ านวน  9  คน 
 

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสมพงษ์  ทองมี ประธานสภา ฯ สมพงษ์  ทองมี  
2 นายวรพล สกุลชัยอารักษ์ รองประธานสภา ฯ วรพล สกุลชัยอารักษ์  
3 นายทองใบ  บุพศิริ เลขานุการสภาฯ ทองใบ  บุพศิริ  
4 นางพิมใจ  สมวงษา สมาชิก อบต.หมู่ที่ 2 พิมใจ  สมวงษา  
5 นายสิทธิ์ ขันคุ้ม สมาชิก อบต.หมู่ที่3 สิทธิ์ ขันคุ้ม  
6 นายมโชค ทานุมา สมาชิก อบต.หมู่ที่ 4 มโชค ทานุมา  
7 นายค าคูณ  แก้วมุงคุณ สมาชิก อบต.หมู่ที่ 5 ค าคูณ  แก้วมุงคุณ  
8 นางสาวสวรรค์  พุทธจักร สมาชิก อบต.หมู่ที่ 6          สวรรค์  พุทธจักร  
9 นางปภาวดี  พันป้องซอด สมาชิก อบต.หมู่ที่ 8 ปภาวดี  พันป้องซอด  

 

ไม่มาประชุม จ านวน -  คน 

ผู้เข้าร่วมประชุม     จ านวน  6 คน 
 1.นายนิรันดร์  เนาวนิต  นายก อบต.นาแสง 
 2.นายไพสาน  พรมกสิกร  รองนายก อบต.นาแสง 
 3.นางแก้ว      หอมหวล  รองนายก อบต.นาแสง 
 4.นายสุทัศน์   ชนะมัจฉา      เลขานุการนายก อบต.นาแสง 
 5.นางสาวบัวเรียง ไพศาล  รองปลัด อบต.นาแสง รักษาราชการแทน 
     ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล 
 6.จ่าเอกวัชระพงษ์  สุวรรณเขต   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
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เริ่มประชุมเวลา   09.๓๐ น. 
ประธานสภาฯ  - เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ผมขอเปิดการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1/2566 ครั้งที่  2 

ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ เรื่องงานปฏิบัติธรรมวัดมงคลสามัคคีธรรม หมู่ที่ 1 ได้รับความร่วมมืออย่างดี              

จากสมาชิกสภาทุกท่านขอขอบคุณทุกท่านครับ 
ที่ประชุม - รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๒   เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
 - รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสงครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 6 
กุมภาพันธ์ 2566  

ประธานสภาฯ - การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 
6 กุมภาพันธ์ 2566  ผมขอให้ท่านเลขานุการสภาฯ  ได้อ่านรายงานการประชุมเพ่ือให้
ทุกคนได้ตรวจรายงานการประชุมพร้อมกัน  ซึ่งรายงานการประชุมดังกล่าวได้ให้
คณะกรรมการสภาฯ ได้ตรวจรายงานการประชุมเรียบร้อยแล้ว 

เลขานุการสภาฯ - อ่านรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง ครั้งแรก  ครั้งที่ 1 เมื่อ
วันที่ 6 กุมภาพันธ์ 2566  ให้ที่ประชุมรับทราบและรับรองรายงานการประชุมอีกครั้ง
หนึ่ง ตามเอกสารที่แจกในที่ประชุมที่ได้ส าเนาให้สมาชิกสภาไปแล้ว มีท่านใดจะแก้ไข
เพ่ิมเติม รายงานการประชุมหรือไม่ 

มติที่ประชุม - ที่ประชุมไม่มีการแก้ไข และมีมติรับรองรายงานการประชุม เอกฉันท์  
   จ านวน 8 : 0 เสียง (ประธานฯงดออกเสียง) 
ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องเสนอให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญนายกชี้แจงครับ 
นายก อบต.นาแสง -เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสงและสมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนต าบลนาแสงทุกท่าน กระผมนายนิรันดร์ เนาวนิต นายกองค์การบริหารส่วนต าบล
นาแสง ผมมีเรื่องน าเรียนสภา ดังนี้ครับ เรื่องการด าเนินงานตามข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี 2566 ได้มีการด าเนินงานถนนลูกรังของหมู่ที่  4,5,9 ได้มีการ
เบิกจ่ายเรียบร้อยแล้วส่วนหมู่ที่ 1และหมู่ท่ี 3 อยู่ในขั้นการส่งมอบงานและการตรวจรับ 
ในล าดับต่อไปก็จะด าเนินการท า ถนน คสล.ครับ ซึ่งการด าเนินการท าถนน คสล.จะ
ด าเนินการทีละหมู่บ้าน โดยใช้ระยะเวลาประมาณ 2 สัปดาห์ จะด าเนินการให้เสร็จก่อน
ฤดูฝน 

ที่ประชุม - รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องทีเ่สนอให้ที่ประชุมพิจารณา 

1.แผนงานบริหารงานทั่วไป หมวดครุภัณฑ์ส านักงาน รายการโต๊ะพับอเนกประสงค์  
จ านวน 20 ตัว งบประมาณ 70,000.-บาท 
2.แผนงานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบ หมวดครุภัณฑ์ส านักงาน  
รายการตู้เย็นขนาด 7 คิวบิกฟุต ภายใน งบประมาณ 8,500 บาท 
3. แผนงานบริหารงานทั่วไป หมวดครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  
รายการเครื่องพิมพ์ิเลเซอร์ หรือ LED ขาวด า (18 หน้า/นาที)                                 
งบประมาณ 2,600 บาท 
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4. แผนงานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน หมวดครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก (Inkjet Printer) 
ส าหรับกระดาษขนาด A3 เครื่องละ 6,300.-บาท                               
5. แผนงานบริหารงานทั่วไป หมวดครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  
    รายการเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก ส าหรับงานประมวลผล   
    จ านวน 1 เครื่อง จ านวน 22,000.-บาท 
6. แผนงานบริหารงานทั่วไป หมวดครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว รายการเครื่องตัดหญ้า     
แบบข้อแข็ง จ านวน 1 เครื่อง ราคา 9,500.-บาท 

ประธานสภาฯ                  -เรื่องการโอนงบประมาณตั้งเป็นรายการใหม่ส านักปลัด แผนงานบริหารงานทั่วไป  
     จ านวน 6 รายการ ผมขอมอบให้รองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลรักษา 
     ราชการแทนปลัดได้น าเสนอรายละเอียดต่อที่ประชุมครับ 

นางสาวบัวเรียง ไพศาล        เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน  
รองปลัด อบต.นาแสง            ต าบลนาแสงทุกท่าน ดิฉันนางสาวบัวเรียง ไพศาล รองปลัดองค์การบริหารส่วน              

       ต าบลนาแสง รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง มีเรื่องแจ้ง 
       กับงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ข้อ 27 การ 
       โอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ 
       ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจ 
       อนุมัติของสภาท้องถิ่นดิฉันจะอ่านทีละรายการคะ 

ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน 
1.โต๊ะพับอเนกประสงค์ จ านวน 20 ตัว เป็นเงิน 70,000.-บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อโต๊ะพับอเนกประสงค์ จ านวน 20 ตัว 
 เป็นเงิน 70,000.-บาท (เจ็ดหมืน่บาทถ้วน) 

          โดยมีคุณลักษณะพ้ืนฐานดังนี้   
   1.ขนาด 121x61x52.5cm ขณะต่อขาสูง 74 ซม. 
   2.ขาโต๊ะท าจากเหล็กหนาแข็งแรงรับน้ าหนักได้เยอะ 
   3.พับขาเก็บได้ประหยัดพื้นที่  

- จัดหาโดยสืบราคาจากท้องตลาด เนื่องจากไม่มีตามบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์ กองมาตรฐานงบประมาณ 1 ส านักงานประมาณ 

ประธานสภา ฯ   -  มีท่านใดมีข้อซักถามหรือเพิ่มเติมไหมครับ 
นายค าคูณ แก้วมุงคุณ - เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง  
สมาชิก อบต.หมู่ที่ 5  กระผมค าคูณ แก้วมุงคุณ สมาชิก อบต.หมู่ที่ 5 อยากจะเพ่ิมจ านวนรายการ 

โต๊ะพับอเนกประสงค์จาก จ านวน 20 ตัวเพ่ิมอีก 10 ตัวครับ  
รวมเป็น 30 ตัว ครับ 

ประธานสภา ฯ  ขอสมาชิกสภารับรอง 2 คนครับ 
ผู้รับรอง 1.นางสาวสววรค์ พุทธจักร สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 6 

             2.นายสิทธิ์ ขันคุ้ม           สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่  3 
ประธานสภา ฯ -  มีท่านใดมีข้อซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม  
ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ เพิ่มจ านวนโต๊ะพับอเนกประสงค์จาก จ านวน 20 ตัวเพิ่มอีก 

10 ตัวครับ รวมเป็น 30 ตัว รวมเป็นเงิน 105,000.-บาท 
 



~ 4 ~ 
 

 
ประธานสภา ฯ        -  มีท่านใดมีข้อซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม หากท่านใดเห็นชอบใน 

การโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ โปรดยกมือขึ้นครับ 
มติที่ประชุม  -เห็นชอบโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เป็นเอกฉันท์ด้วย  

จ านวน 8 : 0 เสียง(ประธานฯงดออกเสียง) 

  ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว 
2.ตู้เย็น จ านวน 1 ตู้ เป็นเงิน 8,500.- บาท  
- เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เย็น ขนาด 7 คิวบิกฟุต จ านวน 1 ตู้ ราคา 8,500.-บาท                                    
(แปดพันห้าร้อยบาทถ้วน)       

         โดยมีคุณลักษณะพ้ืนฐานดังนี้   
   1. ตู้เย็น ขนาด 7 คิวบิกฟุต จ านวน 1 ตู้ ราคา 8,500 

2. ขนาดที่ก าหนดเป็นความจุภายในขั้นต่ า 
 3. เป็นรุ่นที่ได้รับฉลากประสิทธิภาพ เบอร์5 ของการไฟฟ้าฝ่ายผลิต แห่งประเทศไทย  
4. การจัดซื้อตู้เย็นขนาดอ่ืนให้พิจารณาถึงการประหยัดพลังงานไฟฟ้าด้วย                                        
นอกเหนือจากการพิจารณาด้านราคา 
ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ กองมาตรฐานงบประมาณ   1  ส านักงานประมาณ) 
ธันวาคม 2565 

นายสิทธิ์ ขันคุ้ม           - เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง  
สมาชิก อบต.หมู่ที่ 3     กระผมสิทธิ์ ขันคุ้ม สมาชิก อบต.หมู่ที่ 3 อยากจะขอลดขนาด 7 คิวบิกฟุต 

 ลดเหลือ 5 คิวบิกฟุต ครับ  
ประธานสภา ฯ ขอสมาชิกสภารับรอง 2 คนครับ 

ผู้รับรอง 1.นางสาวสววรค์ พุทธจักร สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 6 
   2.นายมโชค ทานุมา        สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่  4 
ประธานสภา ฯ          -  มีท่านใดมีข้อซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม  
ที่ประชุม                    มีมติเห็นชอบ ลดขนาด 7 คิวบิกฟุต ลดเหลือ 5 คิวบิกฟุต 

โดยมีคุณลักษณะพื้นฐานดังนี้   
1. ตู้เย็น ขนาด 5 คิวบิกฟุต จ านวน 1 ตู้ ราคา 6,100 
2. ขนาดที่ก าหนดเป็นความจุภายในขั้นต่ า 
 3. เป็นรุ่นที่ได้รับฉลากประสิทธิภาพ เบอร์5 ของการไฟฟ้าฝ่ายผลิต แห่งประเทศไทย  
4. การจัดซื้อตู้เยน็ขนาดอ่ืนให้พิจารณาถึงการประหยัดพลังงานไฟฟ้าด้วย                                        
นอกเหนือจากการพิจารณาด้านราคาตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ กองมาตรฐาน
งบประมาณ   1  ส านักงานประมาณ) ธันวาคม 2565 

ประธานสภา ฯ           -  มีท่านใดมีข้อซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม หากท่านใดเห็นชอบใน 
การโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  -เห็นชอบโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เป็นเอกฉันท์ด้วย  
 จ านวน 8 : 0 เสียง(ประธานฯงดออกเสียง) 

  ประธานสภาฯ            -เนื่องจากตอนนี้เวลา 12.00 น.ผมเห็นสมควรพักการประชุมเพ่ือรับประทานอาหาร 
กลางวันก่อน แล้วเริ่มประชุมใหม่ เวลา 13.00 น.ขอพักการประชุมครับ 
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 พักประชุมเวลา 12.00-13.00น. 
 เริ่มประชุมต่อเวลา 13.00 น.  
นางสาวบัวเรียง ไพศาล        เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน  
รองปลัด อบต.นาแสง            ต าบลนาแสงทุกท่าน ดิฉันนางสาวบัวเรียง ไพศาล รองปลัดองค์การบริหารส่วน              

       ต าบลนาแสง รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง มีเรื่องแจ้ง 
       กับงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ข้อ 27 การ 
       โอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ 
       ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจ 
       อนุมัติของสภาท้องถิ่นดิฉันจะอ่านทีละรายการคะ 

ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
5.เครื่องพิมพิ์เลเซอร์ หรือ LED ขาวด า (18 หน้า/นาที) แบบที่ 1 จ านวน 
1 เครื่อง เครื่องละ 2,600.-บาท  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ิเลเซอร์ หรือ LED ขาวด า (18 หน้า/นาที) 
แบบที่ 1 จ านวน 1 เครื่อง เครื่องละ 2,600.-บาท (สองพันหกร้อยบาทถ้วน) 
โดยมีคุณลักษณะพ้ืนฐานดังนี้ 

    1.มีความละเอียดในการพิมพ์ิไม่น้อยกว่า 600x600 dpi 
    2.มีความเร็วในการพิมพ์ิส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 18 หน้า 

 ต่อนาที (ppm) 
    3.มีหน่วยความจ า (Memory)ขนาดไม่น้อยกว่า 32 MB 
    4.มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า 

 จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
    5.มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 150 แผ่น 

6.สามารถใช้ได้กับA4,Letter,Legal และสามารถก าหนดขนาดของ 
กระดาษเองได้ 
เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564 ประกาศ ณ วันที่ 30  
ธันวาคม 2564 

ประธานสภา ฯ                    -  มีท่านใดมีข้อซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม 
         หากท่านใดเห็นชอบในการโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม           -เห็นชอบโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เป็นเอกฉันท์ด้วย  
          จ านวน 8 : 0 เสียง(ประธานฯงดออกเสียง) 
           6.เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก (Inkjet Printer) ส าหรับกระดาษขนาด A3 
           จ านวน 1 เครื่อง เครื่องละ 6,300.-บาท 
   เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก (Inkjet Printer) ส าหรับ   

กระดาษขนาด A3 จ านวน 1 เครื่อง ราคา 6,300 บาท  
 (หกพันสามร้อยบาทถ้วน) 
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โดยมีคุณลักษณะพ้ืนฐานดังนี้ 
1. ใช้เทคโนโลยีแบบพ่นหมึก (Inkjet)  
2. มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 dpi  
3.มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวด าส าหรับกระดาษขนาด A4 ไม่น้อยกว่า 32 
หน้าต่อนาที(ppm) หรือ 14.5 ภาพต่อนาที(ipm)  
4. มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีส าหรับกระดาษขนาด A4 ไม่น้อยกว่า 20 หน้า
ต่อนาที(ppm) หรือ 10.4 ภาพต่อนาที(ipm) 
5.มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 
ช่อง  
6. มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 100 แผ่น  
7.สามารถใช้ได้กับ A3, A4, Letter, Legal และสามารถก าหนดขนาดของ
กระดาษเองได้เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564 ประกาศ ณ วันที่ 30 ธันวาคม 
2564 

ประธานสภา ฯ                    -  มีท่านใดมีข้อซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม 
         หากท่านใดเห็นชอบในการโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม           -เห็นชอบโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เป็นเอกฉันท์ด้วย  
          จ านวน 8 : 0 เสียง(ประธานฯงดออกเสียง) 

7.เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก ส าหรับงานประมวลผล จ านวน 1 เครื่อง                          
เครื่องละ 22,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก 
ส าหรับงานประมวลผล จ านวน 1 เครื่อง เครื่องละ 22,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะพ้ืนฐานดังนี้ 
1.มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core) และ 8 
แกนเสมือน (8 Thread)และมเีทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีที่ต้อง
ใช้ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo 
Boost หรือ Max Boost) โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่น้อยกว่า 4 
GHz จ านวน 1 หน่วย 
2. หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory รวม
ในระดับ (Level) เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 8 MB 
3. มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า  
ขนาดไม่น้อยกว่า 8 GB 
4. มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB 
หรือ ชนิด Solid StateDrive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB  
จ านวน 1 หน่วย 
5. มีจอภาพที่รองรับความละเอียดไม่น้อยกว่า 1,366 x 768 Pixel และมี
ขนาดไม่น้อยกว่า 12 นิ้ว 
6. มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
7. มีช่องเชื่อมต่อแบบ HDMI หรือ VGA จ านวนไม่น้อยกว่า 1ช่อง 
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8. มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 
10/100/1000 Base-T หรือดีกว่า แบบติดตั้งภายใน (Internal) หรือ
ภายนอก (External) จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
9.สามารถใช้งานได้ไม่น้อยกว่า Wi-Fi (IEEE 802.11 ac) และ Bluetooth 
เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564  
ประกาศ ณ วันที่ 30 ธันวาคม 2564 

ประธานสภา ฯ                    -  มีท่านใดมีข้อซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม 
         หากท่านใดเห็นชอบในการโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม           -เห็นชอบโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เป็นเอกฉันท์ด้วย  
          จ านวน 8 : 0 เสียง(ประธานฯงดออกเสียง) 

    ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว 

1.เครื่องตัดหญ้าแบบข้อแข็ง จ านวน 1 เครื่องๆละ 9,500.-บาท 

 เป็นเงิน 9,500.- บาท                                              
- เพ่ือจ่ายเป็นค่าเครื่องตัดหญ้าแบบข้อแข็ง จ านวน 1 เครื่องละๆ 
 9,500.-บาท เป็นเงิน 9,500.- บาท  

          โดยมีคุณลักษณะพ้ืนฐานดังนี้                                
   1) เป็นเครื่องตัดหญ้าแบบสะพาย 

2) เครื่องยนต์ขนาดไม่น้อยกว่า 1.4 แรงม้า 
3) ปริมาตรกระบอกสูบไม่น้อยกว่า 30 ซีซี 
4)พร้อมใบมีด 
ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ กองมาตรฐานงบประมาณ   1  ส านักงาน
ประมาณ  ธันวาคม 2565 

ประธานสภา ฯ                    -  มีท่านใดมีข้อซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม 
         หากท่านใดเห็นชอบในการโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม           -เห็นชอบโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เป็นเอกฉันท์ด้วย  
          จ านวน 8 : 0 เสียง(ประธานฯงดออกเสียง) 

4.2 การดูแลรับผิดชอบระบบน้ าประปา หมู่ที่ 6 
ประธานสภาฯ เชิญท่านรองปลัดรักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง 

ชี้แจงครับ 
นางสาวบัวเรียง ไพศาล             
รอง ปลัด อบต.นาแสง        เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านเลขานุการสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน 

ดิฉันนางสาวบัวเรียง ไพศาล ต าแหน่งรองปลัด อบต.นาแสง รักษาราชการแทน
ปลัด อบต.นาแสง  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการบริหารกิจการ
และการบ ารุงรักษาระบบประปาหมู่บ้าน พ.ศ.2548 เพ่ือให้การบริหารกิจการ
และการบ ารุงรักษาระบบประปาหมู่บ้านที่เป็นทรัพย์สินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น สามารถให้บริการขั้นพ้ืนฐานที่จ าเป็นต่อการด ารงชีพและเพ่ิม
คุณภาพชีวิตของประชาชนในพื้นท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้อย่างมี
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ประสิทธิภาพ  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 69 และมาตรา 77 แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 มาตรา 5 และมาตรา 88 แห่ง
พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.2537 และ
มาตรา 5 แห่งพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจ
ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542  

 หมวด 2 คณะกรรมการบริหารกิจการและบ ารุงรักษาระบบประปาหมู่บ้าน  
 ข้อ 6 ให้มีคณะกรรมการบริหารกิจการและบ ารุงรักษาระบบประปาหมู่บ้าน 

โดยเลือกตั้งจากสมาชิกผู้ใช้น้ าประปาของระบบประปาหมู่บ้านแห่งนั้นๆโดยมี
จ านวนกรรรมการตามที่สมาชิกผู้ใช้น้ าส่วนใหญ่ก าหนดทั้งนี้ต้องไม่น้อยกว่า 7 
คน  

 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเจ้าของกิจการประปาหมู่บ้านเป็นผู้ด าเนินการให้
มีการเลือกตั้งคณะกรรมการตามวรรคหนึ่งให้แล้วเสร็จภายในสามสิบวัน ให้
กรรมการคัดเลือกกันเองให้มีประธานกรรมการหนึ่งคน รองปรานกรรมการ
หนึ่งคน เหรัญญิกหนึ่งคน และเลขานุการหนึ่งคน โดยให้ประธานกรรมการเป็น
ผู้แทนของคณะกรรมการ 

  หมวด  3 การบริหารกิจการประปาหมู่บ้าน 
 ข้อ16 กิจการประปาหมู่บ้านเป็นทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

โดยมอบให้คณะกรรมการด าเนินการบริหารจัดการ 
 ข้อ 17 ภายใต้บังคับข้อ 6 การบริหารกิจการประปาหมู่บ้านให้ด าเนินการให้

เป็นไปตามที่คณะกรรมการก าหนด 
 ข้อ 18 ให้คณะกรรมการคัดเลือกบุคคลเพื่อให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

แต่งตั้งให้เป็นเจ้าหน้าที่ของกิจการประปา โดยมีหน้าที่รับผิดชอบดูแลรักษา
ระบบประปาให้สามารถจ่ายน้ าประปาได้ จัดเก็บค่าน้ า  จัดท าบัญชี และ
ด าเนินการอ่ืนๆตามที่คณะกรรมการก าหนด โดยให้ได้รับค่าจ้างตามที่
คณะกรรมการก าหนดโดยความเห็นชอบขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

 ข้อ 19 การออกระเบียบข้อบังคับของกิจการประปาจะต้องผ่านความเห็นชอบ
จากสมาชิกผู้ใช้น้ าประปา โดยจะต้องไม่ขัดกับข้อก าหนดขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น 

 ข้อ 20 การประชุมสมาชิกผู้ใช้น้ าต้องมีสมาชิกเข้าประชุมเกินกว่ากึ่งหนึ่งของ
จ านวนสมาชิกผู้ใช้น้ าทั้งหมด จึงจะเป็นองค์ประชุม                           
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 ข้อ 21 กรณีท่ีส่วนหนึ่งส่วนใดของระบบประปาช ารุดเสียหายให้ถือเป็นหน้าที่
ของคณะกรรมการในการซ่อมแซมและบ ารุงรักษา 
เว้นแต่กรณีท่ีส่วนหนึ่งส่วนใดของระบบประปาช ารุดเสียหายจนเกิน
ความสามารถของคณะกรรมการในการซ่อมแซมและบ ารุงรักษาให้ถือเป็น
หน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในการพิจารณาซ่อมแซมและบ ารุงรักษา
ให้ระบบประปาสามารถใช้การได้อยู่เสมอ 
ข้อ 22 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น บ ารุงรักษาแหล่งน้ าดิบของระบบ
ประปาหมู่บ้านให้สะอาดและมีปริมาณน้ าเพียงพอที่จะใช้ผลิตน้ าประปาของ
กิจการหมู่บ้านอยู่เสมอ 

 ข้อ 23 ผู้ที่ประสงค์จะใช้น้ าประปาหมู่บ้าน จะต้องยื่นความประสงค์ขอใช้น้ า
เป็นลายลักษณ์อักษรต่อคณะกรรมการ 

 ข้อ 24 ค่าธรรมเนียมการขอใช้น้ า ค่าปรับ ค่าติดตั้งมาตรวัดน้ า ให้เป็นไป
ตามท่ีคณะกรรมการก าหนดโดยความเห็นชอบขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

 ข้อ 25 การติดตั้งมาตรวัดน้ า ต้องติดตั้งไว้ในที่เปิดเผยสามารถตรวจสอบได้
หรือห่างจากรั้วไม่เกินหนึ่งเมตร 

 ข้อ 26 ผู้ใดที่ท าให้ทรัพย์สินของระบบประปาหมู่บ้านเสียหาย ผู้นั้นต้องชดใช้
ค่าเสียหายให้แก่กิจการประปาหมู่บ้าน 

 ข้อ 27 ผู้ใดโดยทุจริตเอาน้ าประปาหมู่บ้านไปใช้ หรือเปลี่ยนแปลงแก้ไขตัวเลข
ในมาตรวัดน้ าหรือกระท าการใดๆก็ตามเพ่ือเอาน้ าประปาหมู่บ้านไปใช้ให้งด
จ่ายน้ าทันที่ และจะต้องชดใช้ค่าเสียหายให้แก่กิจการประปาหมู่บ้าน และให้
คณะกรรมการโดยได้รับมอบหมายจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพิจารณา
แจ้งความด าเนินคดี 

 ข้อ 28 กรณีท่ีมีการยกเลิกการใช้น้ าหรือโอนให้ผู้อ่ืน ต้องแจ้งให้คณะกรรมการ
ทราบเป็นลายลักษณ์อักษร และได้รับอนุญาตจากคณะกรรมการเสียก่อนจึง
สิ้นสุดการเป็นผู้ใช้น้ า มิฉะนั้นจะถือว่ายังเป็นผู้ใช้น้ าอยู่ และจะต้องรับผิดชอบ
จ่ายค่าน้ าตามที่คณะกรรมการหรือผู้ได้รับมอบหมายเรียกเก็บ 

 ข้อ 29 ระยะเวลาในการเก็บค่าน้ า และระยะเวลาในการค้างช าระค่าน้ า ให้
เป็นไปตามที่คณะกรรมการก าหนด โดยความเห็นชอบขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น 

 ข้อ 30 ระบบประปาหมู่บ้านอาจมีรายได้ ดังนี้ 
 1.เงินค่าน้ า 
 2.เงินค่าธรรมเนียม เงินค่าปรับ 
 3.เงินบริจาค 
 4.เงินที่ได้รับการอุดหนุนจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
 ข้อ 31 ระบบประปาหมู่บ้านอาจมีรายจ่าย ดังนี้ 
 1.รายจ่ายในการด าเนินการเกี่ยวกับระบบการผลิตน้ าประปา ระบบการจ่าย

น้ าประปา การบ ารุงรักษาซ่อมแซม และการขยายกิจการประปา 
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 2.รายจ่ายในการบริหารกิจการประปา เช่นค่าจ้างเจ้าหน้าที่ ค่าวัสดุอุปกรณ์ 
 3.ค่าใช้จ่ายอื่นๆตามที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นก าหนด เช่นค่าเบี้ยประชุม

หรือค่าตอบแทนคณะกรรมการบริหารกิจการและบ ารุงรักษาระบบประปา โดย
ความเห็นชอบขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

 ข้อ 32 ให้คณะกรรมการหรือผู้ได้รับมอบหมายให้เก็บรักษาเงินของกิจการ
ประปา น ารายได้ของกิจการประปาฝากธนาคารในนามของกิจการประปาทั้ง
จ านวนภายในวันที่มีรายได้ ถ้าฝากในวันที่มีรายได้ไม่ทันให้น าฝากธนาคารใน
วันท าการถัดไปทั้งจ านวน หากมีความจ าเป็นจะต้องเก็บรักษาเงินไว้จ่ายในกรณี
เร่งด่วนให้เป็นไปตามที่คณะกรรมการ โดยความเห็นชอบขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นก าหนด 

 กรณีท้องที่ใด 
 ข้อ 33 ให้คณะกรรมการก าหนดตัวบุคคลในคณะกรรมการเป็นผู้มีอ านาจเบิก

จ่ายเงินของกิจการประปาหมู่บ้านจ านวนไม่น้อยกว่าสองคน 
 ข้อ 34 การเบิกเงินของกิจการประปาหมู่บ้านต้องลงลายมือชื่อในการเบิก

จ่ายเงินอย่างน้อยสองคนของผู้มีอ านาจเบิกจ่าย 
 ข้อ 35 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นก าหนดรูปแบบการท าบัญชีของกิจการ

ประปาหมู่บ้านแก่คณะกรรมการ โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตรวจสอบ
การเงินและบัญชีในระยะเวลาตามที่เห็นสมควรหากพบข้อบกพร่องให้แจ้ง
คณะกรรมการด าเนินการแก้ไขให้ถูกต้อง 

 ข้อ 36 ให้คณะกรรมการจัดท าบัญชีรายได้และรายจ่ายของกิจการประปา
หมู่บ้านรายงานให้ผู้บริหารท้องถิ่นทราบอย่างน้อยเดือนละหนึ่งครั้ง 

 โดยที่องค์การบริหารส่วนต าบลนาแสงจะให้หมู่บ้านรับผิดชอบบริหารจัดการ
ประปาหมู่บ้านเอง  

ประธานสภา ฯ -  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ 
นางสาวสวรรค์ พุทธจักร           - เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง  
สมาชิก อบต.หมู่ที่ 6      ดิฉันสวรรค์ พุทธจักร สมาชิก อบต.หมู่ที่ 6 ตามที่มีการประชุมประชาคม

หมู่บ้านชาวบ้านไม่ยอมรับไม่มีใครอยากเป็นคณะกรรมการในการดูแลระบบ
น้ าประปา 

นายสุทัศน์ ชนะมัจฉา เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง 
เลขานุการนายกฯ กระผมสุทัศน์ ชนะมัจฉา เลขานุการนายก อบต.นาแสง ผู้ใหญ่บ้าน 
 ทองปาน สุพร ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 6 ยืนยันว่าจะด าเนินการดูแลระบบน้ าประปา

เอง แต่ตอนนี้ยังหาคณะกรรมการไม่ได้เราควรอนุมัติไปก่อน ภายใน 30 วันถ้า
ไม่มีคณะกรรมการค่อยพิจารณาว่าจะด าเนินการอย่างไร 

นายไพสาน พรมกสิกร  เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง 
รองนายก อบต.นาแสง กระผมไพสาน พรมกสิกร รองนายก อบต.นาแสง เราควรท าหนังสือหารือไปที่

กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นว่าถ้าหากกรณีที่ไม่สามารถหา
คณะกรรมการได้จะด าเนินการอย่างไร 
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นางปภาวดี พันป้องซอด           - เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง  
สมาชิก อบต.หมู่ที่ 8      ดิฉันปภาวดี พันป้องซอด สมาชิก อบต.หมู่ที่ 8 เห็นควรอนุมัติให้

คณะกรรมการภายในหมู่ที่ 6 เป็นผู้ด าเนินการบริหารกิจการประปาตามความ
ประสงค์ 

ประธานสภา ฯ                    -  ถ้าไม่มีมีใครอภิปรายผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้บ้านนา
ค าแคนพัฒนาเป็นผู้ดูแลระบบน้ำประปา ให้ยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   -เห็นชอบให้หมู่ที่6 บ้านนาค าแคนพัฒนาดูแลระบบน้ าประปา               
          จ านวน 6 เสียง 

ประธานสภา ฯ                     สมาชิกสภาท่านใดไม่เห็นชอบให้บ้านนาค าแคนพัฒนาเป็นผู้ดูแลระบบ  
                                      น้ าประปา ให้ยกมือขึ้น 
มติที่ประชุม  -ไม่เห็นชอบให้หมู่ที่ 6 บ้านนาค าแคนพัฒนาดูแลระบบน้ าประปา               

          จ านวน 2 เสียง 
ประธานสภา ฯ                     มติที่ประชุมเห็นชอบ 6 เสียง ไม่เห็นชอบ 2 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่องอ่ืน ๆ 
 

ประธานสภาฯ     -มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามไหมครับ 
ที่ประชุม     -ไม่มี- 
นายมโชค ทานุมา  เรียนท่านประธานสภา กระผมมโชค ทานุมา สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 4 
สมาชิก อบต.หมู่ที่ 4  เสนอขอปิดการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่  1/2566  ครั้งที่ 2 ครับ 
ประธานสภา ฯ  ขอสมาชิกสภารับรอง 2 คนครับ 

ผู้รับรอง 1.นายค าคูณ  แก้วมุงคุณ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 5 
  2.นายสิทธิ์    ขันคุ้ม สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที่  3 
ประธานสภา ฯ    - ผมขอนัดประชุมสภา อบต. สมัยสามัญ สมัยที่  1/2566  ครั้งที่ 3 
        ในวันที่  20 กุมภาพันธ์ 2566 เวลา 09.30 น. ณ ห้องประชุมสภาฯ  
    ผมขอปิดประชุมครับ 
เลิกประชุมเวลา ๑6.3๐ น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 




